PAAU (LOXSE) Cédigo: 21
XUNO 2002

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

MATEMATICAS

(O alumno debe responder a catro preguntas. Unha soa pregunta de cada un dos catro bloques temdticos: Alxebra,
Xeometria, Analise Matemdtica e Estatistica. A puntuacion maxima de cada pregunta é 2.5 puntos.)

Alxebra (Responda a unha das diias preguntas)
1. A. Definicién de producto de matrices.

B. Dadas tres matrices 4, B e C sabese que 4-B-C ¢ unha matriz de orde 2x3 e que B-C é unha
matriz de orde 4x3, ;cal ¢ a orde de 4? Xustifiqueo.

2. A. Enunciado do teorema de Rouché-Frobenius.

B. (E compatible determinado o sistema de ecuacions | 51 + 2y =1 ? Xustifique a sta resposta.

x=2y+dz=3

Como consecuencia da stia resposta anterior, xustifique se tén unha, ningunha ou mais dunha solucién
ese sistema.

Xeometria (Responda a unha das duas preguntas)

x=2A4+3u

1. Ache a distancia do plano 7 :4x —10y+2z=—1 6planoer:¢ v=A+u .
z=A-u
2. Determine o vector (ou vectores) unitarios, v=ia.h.c) (con {con @ =10.h = ().¢ = ). que forman
T - T -
un angulo de 4 radians co vector # = {1, 1,1} e un angulo de n radians con w={(2.0.2}.
Analise Matematica (Responda a unha das duas preguntas)
1. Debuxe a graficade fi{x)= |.1."' - 4| no intervalo [ 3, .1] e calcule a sta integral nese intervalo.
) x—2x+2 . . .

2. Dada f{x)=—" = escribaaecuacion da secante a F' que une os puntos {—2_Fi—211 e (2. F (2}

X—=

(Existe un punto ¢ no intervalo [-2,2] verificando que a tanxente 4 grafica de F en (. F(c)} é paralela &
secante que achou? En caso afirmativo razoe a stia resposta e calcule ¢, en caso negativo razoe porque non
existe.

Estatistica (Responda a unha das duas preguntas)
1. A. Funcioén de distribucion dunha variable aleatoria continua. Propiedades.

B. Se X é unha variable aleatoria continua que segue unha distribucion normal de media p e desviacion
tipica ¢ calcule /(.\" = 4} (Que porcentaxe de observacions se atopa no intervalo i i — . 1+ )? NOTA:
Pode ser util saber que se Z ¢ unha variable con distribucion N(0,1), entén £ = 1}=0.84.

2. A. Funcion de probabilidade dunha variable aleatoria binomial. Media e varianza dunha variable
aleatoria binomial.

B. Determine os parametros dunha variable aleatoria binomial da que se sabe que a sia media é 12 ¢ a sta

desviacion tipica & 4+/01.3.



PAAU (LOXSE) Cédigo: 21
SETEMBRO 2002

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

MATEMATICAS

(O alumno debe responder a catro preguntas. Unha soa pregunta de cada un dos catro bloques temdticos: Alxebra,
Xeometria, Andlise Matematica e Estatistica. A puntuacion maxima de cada pregunta é 2.5 puntos.)

Alxebra (Responda a unha das diias preguntas)

1. Discuta o seguinte sistema de ecuacions segundo o valor de o e resélvao no caso en que sexa compati-
ble indeterminado.
xty+tz=a-1
oax+2yt+tz=a
xtytoz=1

2 1)
2. Ache, se existe, unha matriz X que verifique a ecuacion: B> X — BX+ X =B, sendo B = 03
I\. 1
Xeometria (Responda a unha das duas preguntas)
1. A. Deduza as ecuacions vectorial, paramétricas e implicita (ou xeral) dun plano determinado por un

punto e dous vectores directores.

B. Dados os puntos P=(3,4,1) e 0=(7,2,7), determine a ecuacion xeral do plano que € perpendicular 6
segmento PQ e que pasa polo punto medio dese segmento.

2. A. Definicion e interpretacion xeométrica de producto vectorial de dous vectores.

B. Dado-los vectores y = (-2.0.4) ¢ v =(-1.0.a), (para que valores de a 0 mddulo do vector

{.'r f T:Ixfﬁ 1_-} vale 4?

Analise Matematica (Responda a unha das duas preguntas)

1. Calcule a ecuacion da recta que pasa polo punto (3,1) e tal que a area do triangulo formado por esta
recta e os semieixos positivos coordenados sexa minima.
2. Calcule o nimero positivo o tal que o valor da area da rexion limitada pola recta y = o e a parabola y

= (x — 2)* sexa 36.
Estatistica (Responda a unha das duas preguntas)

1. A. Definicion de variable aleatoria. Tipos de variables aleatorias. Definicion de funcion de masa de
probabilidade dunha variable aleatoria discreta.

B. Unha variable aleatoria discreta X toma os valores 2,4,6,8,10 ¢ 12 con probabilidades 0.1, e, 5, 0.3, y ¢ 0.2,
respectivamente. Sabendo que P(X < 6) =0.3 e que P(X > 6) = 0.9, ache os valores de o, B¢ .

2. A. ;Que relacion existe entre a distribucion binomial e a distribucién normal?

B. Sébese que o 10% dos alumnos de Bacharelato son fumadores. En base a isto, calcule a probabilidade

aproximada de que, polo menos, haxa 310 alumnos fumadores dos 3.000 que se presentan 6 exame de
selectividade.

NOTA: Pode ser util saber que se Z ¢ unha variable con distribucion N ( 0,1), enton
P(Z<0.578)=0.718.



CONVOCATORIA DE XUNO

A puntuaciéon maxima de cada pregunta é 2.5 puntos.

Soamente se puntuard a a primeira pregunta respondida
de cada un dos catro bloques tematicos.

Non se puntuaran respostas (Si ou Non) que non vefian
acompafiadas dunha xustificacion.

Alxebra

1. A. 1.5 puntos.

B. 1 punto.

2. A. 1 punto.

B. Anlise da compatibilidade do sistema: 1 punto. Anélise
do ntimero de solucions: 0.5 puntos.

Xeometria
1. 2.5 puntos.

2. Plantexamento do sistema: 1 punto. Resolucion: 1.5
puntos.

Analise Matematica

1. Grafica da funcién: 1 punto. Plantexamento da
integral: 0.75 puntos (0.25 por cada subintervalo
correcto. Se utilizase simetrias, 0.25 polo plantexamento
de cada simetria e 0.25 polo plantexamento global.)
Resolucion: 0.75 puntos (0.25 por cada integral coa
aplicacion correcta da regra de Barrow. No caso de
emprego de simetrias reparto uniforme dos 0.75 puntos)

2. Ecuacién da secante: 0.5 puntos. Razonamento da
existencia de c¢: 1 punto. Calculo de c: 1 punto.

Estatistica

1. A. Definicion de funcion de distribucion: 0.5 puntos.
Propiedades: 0.5 puntos.

1. B. Célculo de (X" = g): 0.5 puntos. Calculo da
porcentaxe pedida: 1 punto.

2. A. Funcién de probabilidade dunha variable aleatoria
binomial: 0.5 puntos. Media e varianza: 1 punto.

2. B. 1 punto.

CONVOCATORIA DE SETEMBRO

A puntuacion maxima de cada pregunta é 2.5 puntos.

Soamente se puntuard a a primeira pregunta respondida
de cada un dos catro bloques tematicos.

Non se puntuaran respostas (Si ou Non) que non vefian
acompafiadas dunha xustificacion.

Algebra

1. Discusion: 1.5 puntos. Resolucion: 1 punto.

2. Planteamento: 1 punto. Resolucion: 1.5 puntos.
Xeometria

1. A: 1.5 puntos (0.5 puntos por cada ecuacion)

B: 1 punto (calculode p¢) e do punto medio de py):
05 puntos, ecuacion do plano: 0.5 puntos).

1. A: 1 punto (0.5 a definicién e 0.5 a interpretacion
xeométrica)

1. B. Planteamento do determinante: 0.75 puntos.
Resolucion: 0.75 puntos.

Analise Matematica

1. Planteamento da funcién area: 1 punto. Resolucion:
1.5 puntos.

2. Planteamento da integral definida: 1 punto.
Resolucion: 1.5 puntos.

Estatistica

1. A: 1 punto (definicion e tipos de variables aleatorias:
0.5 puntos; definicion de funciéon de masa de
probabilidade dunha variable aleatoria discreta: 0.5
puntos)

1. B: Planteamento: 0.75 puntos. Calculo de o, B € y:
0.75 puntos (0.25 por cada unha)

2. A: 1 punto.

2. B: Planteamiento de P(X > 310) en términos da
binomial: 0.5 puntos. Planteamento da probabilidade
aproximada: 0.5 puntos. Resolucion : 0.5 puntos.



